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СПОСОБИ ПОЛІПШЕННЯ ОБЛІКУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ТА ЇЇ 

РЕАЛІЗАЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Виробництво готової продукції, та отримання доходів від її реалізація в 

умовах конкуренції є центральними проблемами функціонування підприємств. 

Ринкові відносини вимагають від них швидкої окупності витрат та оперативного 

реагування на зміни споживчого попиту. В реальних умовах змінна структура 

споживчого попиту за номенклатурою виробів та обсягом реалізації не завжди 

збігається зі структурою виробничих потужностей і ресурсів. У зв'язку з цим 

виникає потреба формування підприємствами оптимальної виробничої 

програми, яка би найповніше задовольняла попит і забезпечувала максимальний 

прибуток за рахунок встановлення оптимальних цін та обсягу випуску продукції. 

Бухгалтерський облік процесу виробництва залежить від конкретних умов, 

властивостей і характеру технології та організації виробництва, що визначаються 

індивідуальними особливостями. Інколи виникають ситуації, коли виготовлення 

одного продукту різними технологічними прийомами вимагає різної системи 

групування статей витрат та обрахування собівартості. Такі процеси призводять 

до ускладнення документування, обліку випуску готової продукції та подальшої 

її реалізації. Водночас у процесі здійснення виробничої діяльності підприємств 

різних форм власності та організаційно-правових форм господарювання 

вступають у певні економічні відносини, результатом яких є цикл операцій, 

пов'язаних із реалізацією готової продукції. В цьому циклі приймаються 

управлінські рішення щодо продажу товарно-матеріальних цінностей, 

відбуваються процеси, які необхідні для передачі права власності покупцям на 

відвантажену, відпущену, реалізовану продукцію. В зв'язку з цим, розгляд і 
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дослідження деяких аспектів обліку готової продукції та її реалізації актуальні 

за нинішніх економічних умов і потребують врегулювання. 

У процесі організації обліку готової продукції велике значення приділяється 

первинним документам. Однією з проблем, яка виникає на цьому етапі, є 

відображення в документах обліку її руху на підприємстві. Це обумовлено тим, 

що контроль за рухом готової продукції виступає гарантом успішної роботи 

підприємства на ринку. Окрім затверджених форм документів, необхідно 

розробити та використовувати зведений документ, в якому б відображались 

відомості по випуску, відвантаженню та реалізації продукції». Ця відомість 

повинна містити всю необхідну інформацію, щодо кількості та вартості 

відвантаженої продукції, її фактичної собівартості та отриманих коштів на кінець 

кварталу за кожним покупцем. Застосування такої відомості дасть змогу 

оперативного аналізу надходжень за відвантажену продукцію та миттєвого 

визначення суми дебіторської заборгованості на будь-яку дату за кожним 

покупцем [1]. 

Слід приділити особливу увагу побудові обліку реалізації готової продукції, 

вона повинна містити повноту та своєчасність відображення інформації про 

реалізацію в системі обліку. Покращення обліку реалізації готової продукції 

перш за все застосовується до первинної документації.  

Удосконалення облікової документації та документообігу необхідно 

здійснювати за такими напрямками:  

 підвищення оперативності оформлення та обробки інформації під час 

реалізації;  

 підвищення рівня об'єктивності аналітичної інформації;  

 підвищення контролю з обліку вибуття готової продукції, виробничих 

запасів і товарів;  

 економія витрат ресурсів та праці документування, обробки документів. 

Також необхідно автоматизувати облікові процеси, використовуючи 

автоматизацію обліку з реалізації готової продукції, буде забезпечуватися 

контроль надходження платежів від покупців за відвантажену продукцію, 

зменшено час для визначення обсягу податкового зобов’язання з ПДВ, спрощено 

процес розподілу поза виробничих витрат тощо [2]. 

Отже, сьогодні однією з складових ефективної організації обліку наявності 

та руху готової продукції є високий рівень використання облікової інформації 

для оцінки якісних та кількісних характеристик готової продукції. В організації 

обліку готової продукції існує ряд проблем, які впливають на організацію 

ведення обліку готової продукції. Вирішення проблем дозволить ефективно 

здійснювати бухгалтерський облік готової продукції та її собівартості, 

підвищить ефективність виробництва, і тим самим підтримає 

конкурентоспроможність виробленої продукції, нарощуючи економічний 

потенціал підприємства [3]. 
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У сучасних умовах розвитку суспільства теорія бухгалтерського обліку 

відстає від практики, оскільки стрімкий соціально-економічний розвиток 

вимагає не дозволяє миттєво відреагувати на зміни що відбуваються в 

середовищі. Тому логічно припустити, що розвиток бухгалтерського обліку 

прямо пропорційно залежить від розвитку економічної науки, і тому необхідно 

облікову науку удосконалювати орієнтуючись на економічну інституційну 

теорію. Дану спрямованість дослідження визначило і те, що інституційна теорія 

є класичною щодо сучасного розвитку економічної платформи. Основною 

причиною її застосування слугує і те, що вона визначає фактори впливу і 

напрямки розвитку системи інститутів з метою подолання проблем, та пояснює 

причини утворення ефективної чи неефективної економічної системи. 

Застосування інституційної теорії в практиці дозволить здійснювати ефективну 

зміну інститутів з метою досягнення поставлених стратегічних цілей. 

Дослідження інституційної теорії необхідно проводити поетапно та 

відповідно до моделі, яка дозволить вивчати сучасний стан теорії облікового 

інституціоналізму і паралельно наводити напрямки його удосконалення (рис.1). 

В цьому контексті слід погодитися з думкою, що основними причинами 

формування інституційної теорії бухгалтерського обліку є: 

 існування міждисциплінарних зв’язків між бухгалтерським обліком і 

економічною теорією; 

 адаптація економічних методів та інструментів до практики ведення 

бухгалтерського обліку з метою вирішення проблемних ситуації в обліковій 

сфері. Ефективність застосування економічних теорії в бухгалтерській практиці 

є недоведеною, проте останнім часом цій тематиці присвячується багато 

наукових праць; 

 виникнення необхідності у відображенні новітніх об’єктів 

бухгалтерського обліку. В даному контексті базовими поняттями виступають – 




